责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.jfdaily.com

知名金融公司涉嫌买发票套现

杨浦公安破获"12.14"特大虚开发票专案

□法治报记者 夏天

近日,上海市公安局杨浦分局会同市公安局经侦总队、市税务部门,一举捣毁了本市数个虚开增值税普通发票团伙,成功破获"12.14"特大虚开发票专案。杨浦公安透露,本案共抓获犯罪嫌疑人15名,查证违法开票金额超30亿元,非法获利1000万元,是近年来本市涉案金额较多、团伙人员众多、全链条作案的典型。本市部分知名金融公司,则涉嫌向上述团伙购买发票,以达到冲抵成本或直接套现的不法避税目的。

部分知名金融公司涉 嫌"买票套现"

2017 年 12 月,市税务局第五稽查局在工作中发现,本市数家公司在日常经营中,没有固定业务却

频繁开具大额增值税普通发票,涉及金额巨大。税务部门迅速将相关线索向杨浦警方进行通报。接报后,杨浦公安分局经侦支队抽调精干警力成立专案组开展调查工作。

表面上,这几家公司行业各异,都证照齐全、经营正常。而通过缜密梳理和走访调查,侦查员在这些公司的日常经营活动中发现了一个相似的疑点。"这些公司在平时的业务中开具的大量增值税普通发票,都是'销项'发票,却没有'进项'发票,这在企业公司日常经营活动中几乎是不可能的。"杨浦经侦支队副支队长袁健介绍道。

经警方深入调查,疑点随即被不断放大:这几家公司均为没有实际业务的空壳公司,其每月开出的增值税普通发票却高达上千万元。

"这是典型的虚开增值税发票的手法。这些'空壳'公司开具发票后,会按开票金额的一定比例,

出售给一些金融、咨询、工程类公司,用来充抵经营成本,从而达到少缴税款的违法目的。"袁健说。

记者获悉,那些购买发票的不 法公司,包括部分本市知名金融公 司。这些企业属高利润第三产业, 为避税需要,会通过购买"咨询服 务"等名目发票的形式,达到冲抵 成本或直接套现的目的。

对此,专案组着力对涉案的 "人流、货流、资金流、票据流" 等展开全面调查。通过近3个月的 侦查,一个以黄某、侯某为首,周 某、赵某等多人组成的虚开增值税 普通发票犯罪团伙逐渐清晰。

经查,在没有真实贸易的情况下,一些不法企业经侯某、周某等人介绍,先将钱款打入黄某空壳公司的账户,黄某开具相应金额的增值税普通发票,并在扣除2%-3%所谓的"手续费"、"开票费"后,将钱款打入侯某、周某等人的个人

账户,最后由侯某、周某等人将发 票和剩余钱款再交给上述企业。

"这种钱款转账流程看似眼花缭乱、较为复杂,但其破绽还是在 于没有实际的贸易交易。"袁健说。

警方:将开展全链条、 全环节打击

在获取充分的证据后,3月30日,杨浦警方集结警力,会同市税务局税务稽查人员在本市杨浦、宝山、长宁、静安、浦东等区同步展开收网,一举抓获了黄某、侯某、周某、赵某等15名虚开发票团伙成员,成功破获"12.14"特大虚开发票专案,并在团伙成员居住地缴获用于虚开发票的开票机、税控盘、网银U盾,以及大量空白发票、公司公章,涉案开票金额超过30亿元。

到案后,犯罪嫌疑人黄某、侯

某、周某等人如实交代了通过大量虚开增值税普通发票非法牟利的犯罪事实。黄某、侯某等人通过直接或间接的方式控制了 40 余家空壳公司,再以收取开票费的方式,为全国百余家企业虚开销项发票,从中非法获利 1000 余万元。

目前,黄某、侯某、赵某、周某等 5 名犯罪嫌疑人均已被依法逮捕,其余 10 名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,对于涉案的上下游企业的虚开发票犯罪行为,杨浦警方也将开展全链条、全环节的打击,彻底斩断犯罪链条。

杨浦警方还表示,除上述为他人虚开增值税发票的嫌疑人外,购买虚开发票、促成双方交易的中间人,同样涉嫌"虚开增值税发票犯罪"。据《刑法》第二百零五条规定,无论是为他人虚开,还是接受他人虚开增值税发票的行为,都将受到法律的处罚。

优化高速路口车道设置

缓解早晚高峰拥堵难题

□见习记者 王川 通讯员 王勇

映,在每天早晚高峰时间段通过朱

泾收费站进 S36 亭枫高速时,均需

长时间的排队等候,十分拥堵。对

此,金山交警进行实地调研后,发现该路段的拥堵主要是由于居民

高速公路管理公司等部门进行协

商,对 S36 亭枫高速朱泾收费站的

车道设置进行了优化。同时, 金山

交警增派警力,在收费口进行指挥

疏导, 打消驾驶员对于全新交通组

金山交警及时对接区交通委、

"潮汐式"出行方式造成的。

本报讯 近日,金山交警在大 调研走访活动中收到不少群众反

徐汇滨江建客流预警监测系统

100路高清探头、20套电子警察"上岗"

□记者 季张颖

本报讯 龙腾大道南段延伸段现已全线开通,针对徐汇滨江道路贯通后的运维管理,近日,徐汇公安开展大调研。记者获悉,未来,徐汇公安将进一步完善健全滨江地区交通配套建设、加大智能化监控覆盖面,并搭建客流预警监测系统,新滨江延伸段区域将新增100路高清探头。

龙腾大道贯穿整个滨江开放空间,既是西岸南北纵向的交通干道,也因沿途串联的众多文化场馆和视野开阔的江景,成为上海最具文化气质的慢行交通空间。

但徐汇公安分局通过实地走访 调研,发现滨江贯通后的道路设施 及配套问题还存在短板。比如有市 民反映,地铁站离滨江稍远,公交 换乘并不方便。也有市民反映,非 机动车道和人行道缺少物理隔离设 施,存在人车混行安全隐患。

为此,徐汇公安分局会同市局 交警总队和区建交委,加快与龙腾 大道交界的大木桥路、黄石路、龙恒路、天钥桥南路等道路的验收进程,切实打通通往滨江区域的"断头路"。以现有港湾式停车站为起始站,开通单向环线行驶的社区巴士,方便市民群众直达滨江。

另一方面也在优化各类停车资源配置。在区域停车规划中考虑对非机动车停放点的规划布局,设置停车指引标志,并配以引导人员指引,加强共享单车停放管理。针对道路安全隐患问题,分局还积极联合区建交委,规范滨江地区机动车及非机动车道设置,增设了6条道路的非机隔离栏。

记者获悉,围绕前期调研走访结果,徐汇公安未来将进一步完善健全滨江地区交通配套建设、加大智能化监控覆盖面、搭建客流预警监测系统、加快推进周边"智能楼宇"建设,继续与西岸集团等分控中心进行联网,在新滨江延伸段区域,新增100路高清探头,26套高清卡口设备以及20套电子警察设备。



微型消防站消防演练

□记者 陈颖婷 王湧

本报讯 老式居民区社区 微型消防站有了强有力的"技术支撑"。昨天,在长宁消防支队专业指导下,长宁区天山路街道组织开展商圈微型消防站对接居民区微型消防站消防安全联合演练活动。记者了解到,商圈微型消防站和社区微型消防站的联动演练在本市尚属首次,活动旨在促进微型消防站

提质升级,有望为破解老旧小区专业消防力量不足难题提供

本次联合演练活动,分内场与外场先后进行。内场活动现场进行微型消防站消防技能培训,讲演示了防毒面罩的穿戴、呼吸机的使用,讲解了火场逃生的相关技能。外场演练则模拟金虹桥商圈四楼发生火灾事故。

图为演练现场

参观"共产党人的家风"档案展

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天,武警上海 总队执勤第一支队组织官兵参 观"共产党人的家风"档案展, 通过参观武警官兵在回顾历史中感悟红色基因,进一步强化党性修养和看齐追随的自觉性。

图为武警官兵在参观档案 展

织方式的疑虑。该方案落实后, S36 亭枫高速朱泾收费站早晚高峰 拥堵情况得到了缓解。

在湖北遭网上追逃

开"黑出租"终落网

□见习记者 王川 通讯员 蔡婵静

本报讯 "黑出租"严重扰乱客运秩序,更存在安全隐患,但总有人贪便宜,选择乘坐"黑出租"出行。可如果"黑出租"司机是个网上追逃人员,你还敢乘坐吗?

最近,宝山交警在配合宝山区城市交通执法大队开展非法营运车辆集中整治行动中,截停了一辆准备闯红灯逃逸的"黑出租",在对该车驾驶员盘问检查时,民警意外发现该名驾驶人竟是一名被湖北警方通缉的在逃人员。

5月23日21时许,宝山交警 支队民警在罗店美兰湖附近配合城 市交通执法大队开展非法营运车辆 整治时,发现一牌号为鄂牌的小客 车突然启动并闯红灯逃逸。民警立 即上前拦截,并在杨南路罗智路路 口将嫌疑车辆截停。民警上前对车 辆驾驶人吴某进行盘问时,发现吴 某神色慌张,语无伦次,目光躲闪 且拒不表明真实身份。经过民警进 一步核查,确定吴某是一名被湖北 警方通缉的负案在逃人员。目前,嫌疑人吴某已被移交公安局作进一 步处理。

兄弟二人合伙盗窃 上演"默契双簧"

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 兄弟上演"双簧",一人吸引店主注意,一人实施盗窃,两枚共计价值六千元的进口电子烟机械杆被盗。近日,浦东警方破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人蒋敏(化名)和蒋辉(化名)均因涉嫌盗窃罪被浦东警方依法刑事拘留。

5月9日下午,金先生来到沪东新村派出所报案,称其在5月8日盘货时发现两枚进口电子烟机械杆被盗,共计价值六千余元。

民警通过店内的监控录像发现 两名男子有重大作案嫌疑。监控显示,5月7日下午2时50分许, 两名男子在展示台前与店主交流, 一名男子与店主去前台结账,在其 离开展示台时,民警注意到他看向 同伴并做了一个手势,另一名男子 随即在一分钟不到的时间内将放置 在展示台上的两枚进口电子烟机械 杆放入自己携带的黑色购物袋中。

围绕"黑色购物袋"这一线索,民警最终确定了两名犯罪嫌疑人的身份。民警在浦东周东路某小区将两人抓获,那两枚被盗的电子烟机械杆居然被当作装饰品堂而皇之地陈列在橱柜里。

据蒋敏交代,他与哥哥蒋辉均 无正当工作。5月7日下午,二人 来到一家电子烟店购买电子烟后, 在蒋辉与店主金先生去前台买单的 过程中,乘店主不备,弟弟蒋敏窃 走了展示台上的两枚电子烟机械 杆。蒋辉表示这次盗窃行为是接到 哥哥手势暗示才进行的。

目前,犯罪嫌疑人蔣敏和蔣辉 均因涉嫌盗窃罪被浦东公安分局依 法刑事拘留。